

今年前9个月旅游业收入同比增长8.6%

# 巴西加快推动旅游业发展

## 期待更多中国游客到访

本报记者 时元皓

巴西圣保罗州商品、服务和旅游商业联合会发布的最新数据显示，巴西今年前9个月全国旅游业收入达1483亿美元(1美元约合6雷亚尔)，同比增长8.6%。这是该机构自2011年开始发布数据以来的最高水平。另据巴西中央银行最新数据，今年前10个月，共有540万人次国际游客到访巴西，为巴西带来超过60亿美元的旅游业收入，同比增长5.9%。

今年以来，巴西出台多项政策举措加快旅游业发展。8月，巴西国家旅游委员会制定的《2024—2027年国家旅游计划》正式启动。该计划明确了未来3年巴西旅游业的发展目标，包括到2027年实现国内游客数量增长至1.5亿人次，国际游客数量突破810万人次、旅游业收入超过81亿美元等。该计划建立了“了解巴西”旅游激励方案，并通过“旅游信用额度”“旅行便利设施”“国家历史价值”等方面予以落实，具体措施包括为旅行者提供便捷及优惠方式购买旅游产品、降低航空运营成本及提升旅游目的地间联通性，鼓励民众游览知名景点以了解巴西国家历史等。

今年3月，巴西还启动了“国际旅游加速计划”，通过

奖励、补贴等措施鼓励各国航空公司开通飞往巴西的航班。10月，法国航空开通了法国巴黎至巴西萨尔瓦多的新航线；11月，葡萄牙航空恢复了葡萄牙里斯本和巴西马瑙斯间的航班，并停经巴西贝伦。巴西国际旅游促进局主席马塞洛·弗莱索表示，目前巴西国际航班数量创新高，这为更多国际游客来到巴西提供了保障。

不久前，巴西国际旅游促进局面向其他南美国家推出以“访问巴西”为主题的宣传活动，在社交媒体平台重点推出巴西5个主要旅游目的地的宣传视频。11月，二十国集团领导人第十九次峰会在巴西里约热内卢举行，带动了当地服务业发展，巴西旅游业估计此次国际会议为里约热内卢州带来6亿雷亚尔收益。9月，里约摇滚节活动为里约热内卢州创造了26亿雷亚尔收入，共计接待73万名观众，其中46%的游客来自外地或其他国家。明年，贝伦市将举办《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会。贝伦市政府认为，这次会议将提升贝伦旅游热度，强化贝伦作为国际旅游目的地的品牌知名度。

中国游客赴巴西旅游人数不断增长，双方人员往来

日益便利。巴西国际旅游促进局的数据显示，今年前8个月，入境巴西的中国游客数量约4.8万人次，较去年同期增加了一倍。今年1月，中国和巴西签署了互为对方商务、旅游、探亲人员颁发10年多次签证的协定，旨在扩大人员往来和旅游交流。4月，国航北京—马德里—圣保罗航线正式复航。11月，中国文化和旅游部与巴西旅游部签署了关于加强旅游合作的谅解备忘录。数据显示，2023年共有39家巴西旅行社通过巴西旅游部认证，获得资格接待中国团队游客，而2024年获得认证的旅行社超过260个。弗莱索表示，中国是全球第二大经济体，也是国际旅游的最大客源国，巴西期待以丰富的旅游资源为中国游客提供更多旅游产品选择。

“我们欢迎更多中国游客到巴西旅游，正不断加大对中国市场的旅游推广力度，展示巴西多元化的旅游体验。”巴西旅游部部长塞索·萨比诺对两国旅游合作前景充满期待，“巴西和中国比以往任何时候都更加接近，我们需要在旅游领域提升与中国的关系。”

(本报里约热内卢12月12日电)

### 环球走笔

# 巴黎圣母院修复背后的故事

尚凯元

近日，法国巴黎圣母院的钟声再次响起。历时5年多，这一久负盛名的世界文化遗产终于重新向公众开放。法国总统马克龙表示，巴黎圣母院的修复为全世界带来“充满希望的震撼”。

修缮一新的巴黎圣母院，屹立着高约96米的新尖塔，几乎复刻了19世纪的设计，金色公鸡风向标傲然其上。塔尖内部收藏着一份写有2000名修缮人员名单的羊皮卷轴，以纪念他们为修复巴黎圣母院作出的贡献。

修复巴黎圣母院，不仅是对物质遗产的重建，也是对文化遗产的复原。2019年4月巴黎圣母院的屋顶和塔尖在大火中烧毁后，法国政府收到了许多有现代特色的修复方案，但法国议会最终通过法案，要求修复工作确保巴黎圣母院恢复原貌。“巴黎圣母院不仅仅是一座建筑。它是法国的象征、法国的历史、法国的身份以及全世界共享的文化遗产。”法国国家古迹总建筑师菲利普·维伦纽夫说。

巴黎圣母院历史悠久，将其恢复原貌并不容易。被烧毁的木质屋顶有“森林”之称，因为它由约1300根橡木木梁交织而成。修复者遍寻法国各地，找到数千棵橡树，通过手工打磨，重建了木质屋顶。法国作家雨果在《巴黎圣母院》中提到的那座管风琴，由8000根琴管组成，大者高达10米、小者细如钢笔，仅拆解工作就耗时数月。管风琴风箱和音槽等木制部件被送往法国南部的埃罗省，风琴音管等金属部件被送往法国腹地的科雷兹省。各地工匠齐心协力、各展所长，以融合了机械与声学专业知识技能，让巴黎圣母院的“歌喉”清亮如故。

修复后的巴黎圣母院，凝聚了贯通古今的科技与匠心。采石工精心挑选与巴黎圣母院建筑轮廓相融的石材，彩色玻璃大师让玫瑰花窗重新映射光芒，雕刻师让滴水嘴兽更显生动神韵……精湛的工艺传统技艺大展身手。通过数字化与三维建模技术精确还原细节，材料老化测试确保新旧材料兼容，三维打印验证新部件精度，实时传感监测系统保障结构稳定性……现代技术同样发挥重要作用。

巴黎圣母院发生火灾后，中法文化遗产主管部门多次函件往来讨论合作设想。来自秦始皇帝陵博物院的专家飞赴巴黎面对面交流。巴黎圣母院屋顶和塔尖采用的木材主要是橡木，秦始皇帝陵博物院一号坑、二号坑、三号坑里面有大量松木和柏木，双方确定未来在木材或木质遗存的保护研究方面开展合作，将拓展中法文化遗产合作的深度，在世界范围内产生积极示范效应。

重新开放的巴黎圣母院吸引世界目光，许多人前来参观。在巴黎圣母院前广场，笔者见到了移动摊贩伊德。会说多国语言的他曾是位专业导游，巴黎圣母院发生大火的那天下午，他带着游客来参观，晚上却在电视上目睹了大火吞噬教堂的过程。虽然已不再当导游，但他在巴黎圣母院附近的桥上卖可丽饼，始终关注着巴黎圣母院的修复进展。“抬眼就能看见巴黎圣母院，这几年我的手机里记录了它逐渐恢复原貌的过程。”他说。

建筑是活的历史，讲述人类文明的故事。从雨果笔下的敲钟人卡西莫多，到因之与巴黎圣母院结缘的读者，再到参与修复巴黎圣母院的工匠、慕名而来的游客等，每个人都将以各自的方式，续写与巴黎圣母院的故事，使其更加鲜活地屹立在人类文明的历史长河中。

本版责编：邹志鹏 赵益普 郑翔

### 马来亚投资银行

据新华社吉隆坡电 (记者王嘉伟)马来亚投资银行日前发布报告指出，尽管面临美国政策转向、全球贸易紧张持续加剧、通胀压力仍存等风险因素，2025年东盟国家经济仍具有增长韧性与潜力。

报告预计，2025年，马来西亚、印度尼西亚、菲律宾、新加坡、泰国和越南6个东盟国家国内生产总值(GDP)将维持4.7%的经济增速。

报告指出，在制造业和以电子产品为代表的出口进一步提振，吸引外国直接投资呈结构性上升趋势、东盟地区数据中心高速发展、旅游业持续复苏，以及中国推出一系列措施等多重利好因素的驱动下，上述东盟国家经济有望在接下来几年保持韧性增长。

报告还强调，当前东盟地区正加快数据中心建设，有效刺激东盟各国对可再生能源投资，相关产业逐渐成为马来西亚、印度尼西亚、新加坡和泰国等国家的新经济增长点。



### 走进“邮票王国”列支敦士登

列支敦士登公国是欧洲中部的内陆国家，坐落在阿尔卑斯山脉的莱茵河谷。该国1912年开始发行邮票，至今已有110多年历史，被各国集邮爱好者称为“邮票王国”。列支敦士登邮政从2011年至2024年连续发行中国生肖邮票，凸显两国之间的文化交流与友好情谊。

上图：位于首都瓦杜兹的邮票博物馆附近街区。  
左图：瓦杜兹游客服务中心售卖的中国十二生肖邮票。  
本报记者 刘仲华摄影报道

# 巧用三把“钥匙” 解锁治理“密码” 甘肃永登：全面提升基层治理现代化水平

近年来，甘肃省永登县坚持和发展新时代“枫桥经验”，全力构建党建引领基层治理体系，巧用三把“钥匙”，解锁治理“密码”，全面提升基层治理现代化水平，实现基层治理“看得见、管得了、治理好”。

### 用好党建引领之“钥”，解锁治理“动力密码”

系统部署推动。永登县始终坚持把党的领导贯穿于基层治理的全过程、各方面，主要负责同志定期调度基层治理重点工作，坚持党建引领基层治理，成立“大综治”工作组，统筹推进基层社会“大治理”。

夯实治理基础。永登县以“+党建”和“党建+”为统领，全面加强乡镇、村(社区)、组(小区)三级党的领导和党的建设，全覆盖设置社区网格党小组68个，持续巩固拓展“党委创品牌、支部抓特色”活动成果。

突出改革赋能。永登县深入推进“赋权强镇”改革，持续释放基层减负效能，不断健全“乡镇党委一村(社区)党组织一自然村党小组一党员中心户”四级联动机制，推动“党建+治理”深度融合，充分发挥党员先锋模范作用，扎实开展“一亲三心”活

动，共解决群众困难4869件，帮办暖心实事2970件。

### 用足实干实效之“钥”，解锁治理“平安密码”

抓实网格管理。永登县坚持15个大网格统筹、196个中网格发力、1383个小网格做实，纵深开展网格员“进万家、访民情、化矛盾、优服务”行动和“保安全、护稳定”矛盾纠纷排查化解冬季专项行动，共排查化解矛盾纠纷1827件、解决群众诉求17315件，实现“人在网中走、事在格中办”。

建强信息平台。永登县高效运行“民情地图·小兰善治”平台，全量导入人口信息、重点人员、单位场所等基础数据50余万条，着力构建平安稳定“大数据池”，有力实现基层治理数据实时、调解好、服务好。线上受理群众诉求1.7万件，录入矛盾纠纷1.6万件，办理服务事项6万件，化解办结率均为100%。

谋细矛盾纠纷。永登县聚焦“五小”、做强“五调”、护航“五大”，持续深化“1+5+N”调处机制和“多中心合一”调处模式，创新用好“五真”工作法，抓实抓细“三调”对接，推动实现矛盾纠纷一站式化解，全链条解决。

### 用活为民为企业服务之“钥”，解锁治理“幸福密码”

走好群众路线。永登县把握新形势下群众工作的特点和规律，聚焦群众“急难愁盼”，建立“民呼我为、民事直说、接诉即办”工作机制，及时回应人民群众合理诉求，统筹相关部门和属地乡镇用真感情、用足政策、用准法律、把稳决策，妥善化解现实矛盾问题，实现群众话有处说、事有处办、问题有效解决。

做实心理服务。永登县依托县综治中心建成县、乡、村三级心理咨询室，吸纳全县教育、卫生系统67名心理咨询师入驻提供服务。在县综治中心建成心理健康指导中心，吸纳二级、三级心理咨询师6名，为460余人提供个性化的心理疏导和干预服务。

优化营商环境。充分发扬“店小二”精神，系统集成推出一批优化营商环境举措，全面开通中小微企业立审执“绿色通道”，严格落实“双公示”制度、“两轻一免”和“首违不罚”清单，不断健全信息共享、联合培训、联席会议等机制，努力为企业提供全方位高效服务，着力营造更加公正、透明、稳定的营商环境。

数据来源：中共永登县委政法委员会、中共永登县委宣传部



永登县综治中心为群众提供便民服务



永登县综治中心工作人员调解家庭矛盾



网格员看望辖区老人



网格员组织社区老人检查身体



永登县综治中心工作人员为群众提供心理咨询服务